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平成28年度 
第３回酒田市元気みらいワークショップ 
 

日時  平成28年８月2７日(土)14:00～16:30 

場所  酒田市役所１階フリースペース 

参加者 公募に申し込んでくださった19歳から５５歳までの12名の方々 

 （第３回は2名欠席で10名参加） 

    丸山市長、興味のある職員（今回は都市デザイン職員２名が参加してくれました） 

ファシリテーター 遠藤智栄 氏 

仙台市在住。東北各地でまちづくりやNPO、ワークショップ等を支援。 

 

■ワークショップ 

○チェックイン・前回のふりかえり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まずは、チェックイン。 

最近あったことや今の気分を参加者全員みん

なの前で披露。 

前回のふりかえりでは、チームに分かれて出

し合った「事業のタネ」を思い出してもらいまし

た。 
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今回は、丸山市長も参加。また、元気みらい

ワークショップの提案に興味のある都市デザ

イン課の職員２名が参加してくれました。

 

 

○第１セッション 

前回の「事業のタネ」を提案シートとして見える化 

アイデア提案シート 

 

テーマ： 

▲困っている現状            ●目標 

▲課題                 ●効果（短期・中期・長期） 

 

■提案内容               ■ステークホルダー 

（対象、何をどういう仕組みで、      （利害関係者） 

政策の手段） 

          ■パートナーシップ（誰と誰が） 

          ■誰がどこまで（役割分担） 

 

●アイデア検討のポイント 

 ・自治体で実施する意味 

  多くの人が困っている公的な課題について、公的な手段を活用して取り組む 

  ①公的課題か？ 

  ②公的な仕組みは？   ※民でできることは民で 

 

 ・提案作成のポイント 

  課題の把握 

  対象 

  仕組み 

  目標設定と効果予測 

  パートナーシップ 

  政策的な手法・・・経済的、規制的、自主的、情報的、事業的、支援的、調整的 
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 チームに分かれて、提案シートに見える化しました。 
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○第２セッション １～３班の提案にみんなで意見 

〇第３セッション ４～６班の提案にみんなで意見 

 ・興味のあるテーマに移動して話し合い 

 ・提案にどんどんアイデアを書き足していきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
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各班の提案に丸山市長がコメント。 
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ちょっと休憩。参加者の方のネイルアート。これぞ酒田愛（笑） 
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■本日のふりかえり 

今日のワークショップを振り返って、感じたことを発表してくれました。 

  

 

●提案シートの基礎ができました。次回は更に提案を具体化していきます。 
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■その他 

・第4回と第5回の間で、チームで集まって作業をしたい場合、場所等は事務局で確保しま 

す。ご希望の場合は、ご相談ください。 

・次回は、市役所の関連課職員も参加します。 

９／１７（土）14:00～16：30  今回と同じ市役所１階フリースペース  

 

 

以上で閉会しました。 


